

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 69 (2279)

Пятница, 6 июня 1947 г.

Год издания 14-й

ЦЕНА 20 коп.

## УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ ГОРОДА

Сегодня начинаются экзамены и переводные испытания в 5—10-х классах школ нашего города. Они должны выявить полноту и прочность знаний школьников, их общее развитие, самостоятельность суждений, умение связывать знания с жизнью, теорию с практикой. Экзамены и испытания вместе с тем определят качество работы самих учителей в течение учебного года. Особенно большая ответственность ложится на учителей средних школ, ибо каждый из выпускников должен быть действительно подготовлен в соответствии с требованиями, установленными государственной программой.

Лучшие школы нашего города хорошо подготовились к проведению экзаменов, организовали комнаты, где ученики всегда могли найти нужный им для подготовки к экзаменам материал, систематически вели консультации. К таким относятся средняя женская школа № 14 (директор т. Немчанинова), средняя мужская школа № 1 (директор т. Гантиимуров), семилетняя школа № 16 (директор т. Черепанов) и семилетняя школа № 6 (директор т. Бурыгин).

В этот ответственный период от педагогических коллективов школ и их руководителей требуется высокая организованность, четкий порядок на протяжении всех экзаменов, внимательный и чуткий подход к экзаменующимся и последовательное соблюдение учителями методики проведения экзаменов и испытаний.

Во время экзаменов школьника нужно окружить особой заботой и чутким отношением. Руководителям школ и учителям необходимо следить, чтобы учащиеся не отставали от заданных норм. Для этого необходимо организовать работу по подготовке к экзаменам, провести консультации, дать инструкции о том, как правильно подготовиться к экзаменам. Учащимся необходимо помнить, что экзамены — это проверка знаний, а не испытание. Поэтому они должны быть спокойны и уверены в себе.

Школьники тоже работали напряженно. Сегодня они держат отчет перед Родиной. Так пожелаем им успешно выдержать экзамены!

## Угольная промышленность восточных районов СССР перевыполнила майский план добычи угля

Министерство угольной промышленности восточных районов СССР выполнило государственный план добычи угля за май на 103,2 процента. Все комбинаты выполнили майский план добычи угля.

Особенно хорошо работали комбинаты: «Молотовуголь» (начальник комбината тов. Кратенко, главный инженер тов. Григорьев), выполнивший план на 107 процентов; «Карагандауголь» (начальник комбината тов. Чернегов, главный инженер тов. Гуськов) и «Челябинскуголь» (начальник комбината тов. Карпов, главный инженер тов. Трухин). (ТАСС).

## Мобилизуем все силы на добротное выполнение полугодового плана и обязательств!

### СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ

#### В подарок 2-й областной конференции ВЛКСМ

Молодые горняки Киселевска настойчиво борются за выполнение своих обязательств.

На шахте № 3 электрослесарь комсомолец т. Колесников, в целях увеличения количества тонн добываемого угля, стал членом забойной группы комсомольско-молодежной смены горного мастера т. Осипенко и ежесменно выполняет по две нормы. Машинист электровоза Мария Шадрина (шахта № 5) за 16 дней стахановской вахты, выполняя норму в каждую смену на 120—130 процентов, вывезла 310 тонн угля сверх плана. 150 процентов нормы ежесменно дает забойщик т. Тогин (шахта № 6). Работая по-стахановски, он нарубал в честь второй областной комсомольской конференции 105 тонн угля сверх задания.

Так же работают сотни других комсомольцев города. Сейчас на счету молодых горняков около 1800 тонн угля, добывшего сверх плана, а за оставшийся день до начала работы конференции этот счет будет намного увеличен.

И. ДЕРИГЛАЗОВ.

### Итоги соревнования шахт треста за 4 дня июня

Заним. место	Шахты	Проц. выполни.
1	№ 7-а	120
2	«Д-горы»	117,3
3	№ 5	113,6
4	№ 6	110,5
5	№ 4	103,4
6	им. Вахрушева	101
7	№ 3	100,3
8	№ 1—2	91
9	«Суртаиха»	86,4

За 4 дня июня трест «Кагановичуголь» выполнил план по общей добыче на 102,8 процента, по коксующимся углам — на 92,1 процента.

## По нашему городу

### Концерты Михаила Александровича

7—8 июня в клубе угольщиков состоятся концерты солиста Литовской филармонии Михаила Александровича.

В репертуаре М. Александровича произведения различных музыкальных стилей и эпох: Шереметьев — «Я вас любил», Гуриев — «На заре ты ее не буди», Рахманинов — «Не пой, красавица» и «Как мне больно», Чайковский — «Растворил я окно», Серенада Дон-Жуана», произведения Моцарта, Доницетти, Массне, Пуччини, не-

аполитанские и испанские песни.

Концерты солиста Александровича, прошедшие в других городах Союза, всегда пользовались огромным успехом.

### Читательская конференция

В конце июня, по инициативе центральной библиотеки, в клубе угольщиков проводится очередная читательская конференция по «Повести о настоящем человеке» Бориса Полевого.

В основу повести лег рассказ Героя Советского Союза А. Маресьева в бытность Б. Полевого военным

### Выполнены полугодовой план

Горняки 3-го участка шахты № 3 в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября с шахтерами Донбасса и трудящимися города Ленинска-Кузнецкого добились замечательных производственных успехов. 2 июня — почти на месяц раньше срока коллектив закончил полугодовой план угледобычи.

Особенно большой подъем был среди горняков в мае. Каждый горняк стремился выйти победителем в соревновании по профессиям. В мае участок выдал 3500 тонн угля сверх плана.

Первенство занимает смена горного мастера коммуниста тов.

Осипенко, которая имеет на своем сверхплановом счету 1300 тонн угля. Забойщик т. Королев за май выполнил норму на 230 процентов. Бригадир щита тов. Иноземцев, забойщик т. Тарлетский — дали больше двух месячных норм. Хорошо работали начальница т. Силищева, запальщики Мстиславцев, Буркин, Еремин и другие.

Наш коллектив взял на себя обязательство в первом полугодии дать стране не меньше 12 тысяч тонн угля сверх плана.

П. САНКИН,

начальник 3-го участка шахты № 3.

### Использовать все возможности

Шахта им. Вахрушева справилась с майским планом, выполнив его на 100,9 процента.

Значительных успехов в мае добился коллектив участка № 1 (начальник т. Бердинников), перевыполнивший задание. На его счету 1648 тонн сверхплановой добычи.

Хорошо работали и участки № 2 (начальник т. Жданов), выполнивший государственный план на 127,5 процента, № 12 (начальник т. Скоморховых) — на 118 процентов.

Однако на шахте много отстающих участков, которые не использовали возможностей и задолжали несколько тысяч тонн угля.

Из числа отстающих выделяется восемнадцатый, задолжавший в прошлом месяце около 3500 тонн угля. Начальник участка т. Азопков не сумел мобилизовать свой

коллектив на выполнение государственного плана, не придал должного значения развертыванию социалистического соревнования, отнесся к организации его формально. Такое же положение на участке № 8 (начальник т. Бут), который имеет долг в 1170 тонн, между тем на участке имеется достаточный фронт очистных работ, полный комплект рабочей силы. Безответственно относятся к своим обязанностям начальники участков № 4 — Назаренко, № 10 — Шульга, № 15 — Сальников.

В этом месяце вахрушевцы имеют все возможности работать лучше, чем в мае. Руководству шахты следует обратить серьезное внимание на отстающие участки и помочь им выйти из отставания.

К. Семенов.

### Годовой план — к 7 ноября

Коллектив промартели «12 декабря» с каждым месяцем повышает производительность труда. В мае план выпуска готовой продукции выполнен на 113,7 процента и товарной — на 129,8 процента.

На основе широко развернутого межхозяйственного, бригадного и индивидуального соревнования за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября рабочие значительно перевыполняют нормы.

И. Перунов.

Коллектив промартели ведет упорную борьбу за выполнение годового плана выпуска готовой продукции к 7-му ноября.

Корреспондент газеты «Правда».

Культурное обслуживание колхозников

Художественная самодеятельность клуба госмашзавода 21 июня выезжает для культурного обслуживания колхозников колхоза «Просвещенец» Киселевского района.

По возвращении участники самодеятельности выступят в литеином цехе госмашзавода.

Массовый поход в Чумыш

По инициативе городского комитета ВЛКСМ и городского

корреспондент газеты физкультуры и спорта 14 июня проводится массовый поход молодежи в село Чумыш. В походе примут участие свыше 300 человек. Будут организованы массовые игры, физкультурные выступления и т. д.

Футбольный розыгрыш

Начался городской розыгрыш по футболу. Команда шахты им. Вахрушева выиграла у команды углемашзавода со счетом 6:1.

Встреча команды школы № 1 с командой шахты № 6 закончилась победой школы № 1 со счетом 2:0.

## Партийная жизнь

### Партийная группа в борьбе за досрочное выполнение полугодового плана

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки, коллектив литейного цеха машиностроительного завода взял на себя обязательство годовую программу закончить к знаменательной дате—30-й годовщине Великого Октября.

Застрельщиком в борьбе за выполнение поставленных перед литейщиками задач явилась цеховая партийная группа. Вся деятельность партийной группы была направлена на развертывание политико-массовой работы среди коллектива, социалистического соревнования, к достижению высокой производительности труда.

Партийная группа стала действительно боевым звеном за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки. Она неоднократно на своем собрании обсуждала вопрос о производительности и организации труда, намечала конкретные мероприятия и добивалась их выполнения.

Партийная группа придавала широкой гласности передовиков соревнования, популяризировала, делала достоянием широких масс опыты высокопроизводительного труда и создавала общественное мнение вокруг тех рабочих, которые тормозили успешную работу цеха. Для этого использовались рабочие собрания, стенные газеты, "молнии".

Партийная группа вела упорную борьбу за крепкую трудовую и производственную дисциплину.

Напряженная борьба за выполнение взятых обязательств за первенство в соревновании среди цехов завода не замедлила сказаться. Если в январе литейный цех не вы-

А. Аганов.

## Международный обзор

Три недели продолжался правительственный кризис в Италии. Возглавлявший кабинет лидер партии христианских демократов де Гаспери, как известно, об'явил об отставке правительства без каких бы то ни было оснований. Демократическая печать была достаточно единодушна в определении истинных причин разыгравшихся событий: итальянская реакция, поощряемая влиятельными иностранными кругами, решила ликвидировать демократическое республиканское правительство, сложившееся в результате июньских выборов 1946 года. До сих пор три партии, получившие наибольшее число мест в парламенте—христианские демократы, коммунисты и социалисты, входили в правительство. Теперь реакция решила устранить из кабинета социалистов и коммунистов. Именно такое правительство, по мнению правых

итальянских кругов, будет достаточно авторитетно для того, чтобы получить заем в Америке.

31 мая был об'явлен состав нового кабинета. Он состоит из одних христианских демократов и включает несколько социалистов и независимых. В знак протеста против устранения из правительства представителей рабочих партий по всей Италии состоялись митинги и демонстрации.

Газета социалистической партии "Аванти" называет кабинет де Гаспери "правительством раздора и пристрастия". Демократическая печать не без основания называет новое правительство мертворожденным, так как христианские демократы не располагают в парламенте решающим большинством и едва ли могут рассчитывать на его получение в новых выборах.

\*\*\*  
28 мая на заседании вен-

## СВОДКА

о ходе весеннего сева по совхозам и подсобным хозяйствам г. Киселевска на 5 июня 1947 г.

Наименование хозяйства	Всего	Барто- посевн. в проц.	Фаза в проц.
Шахты № 1—2	68,9	92	
« № 3	84,5	100	
« № 4	89,9	92	
« № 5	76	100	
« № 6	69,1	100	
« № 7-а	39,8	111	
Шахты им. Вахрушева	86,9	100	
« « Суртаиха »	37,4	69	
Центральн. п. х-во	73,3	100	
ОРСа треста « К.У. »	85,2	31,2	
Шахты « Д-горы »	106	61	
ФИИ	103	100	
ЦММ	160	80	
Углегортехснаба	122,5	—	
Спецконторы	65	—	
Стройконторы Т.К.У.	141	133	
Совхоз Т.К.У.	81,2	89	
Совхоз машзавода	74	100	
Углемашзавода	98,2	95	
Киселевторга	70,5	17,5	
Горздравотдела	106	73	
Горкомхоза	77	—	
Горпищекомбината	70	3,5	
Хлебокомбината	105	71	
Шахты « Алтайская » № 1	80	50	
« № 2	17	—	
« « Кр. Кузбасс »	55,7	61	
Детдома № 1	108	127	
« № 2	83	100	
Шахты № 7-6 К.Ш.С.	94,4	110	
ФЗО № 7	83,3	62	
Швейфабрики № 11	77	—	
Геологоразведки	107	100	
Шахты « Красногорск. »	71,4	96,5	
« Востокжилстрой »	63,9	110	
Кирзавода	92,6	100	
Итого по городу	83,5	89	

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11-го июня 1947 г., в 7 часов вечера, в клубе горкома союза угольщиков созывается 54-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:  
1. Отчет о работе исполн. комитета городского Совета за 1946 год (докладчик—преподаватель горисполкома т. Ларин Я. Д.)

На сессию приглашаются руководители предприятий, председателя уличных комитетов, директора школ, зав. лечебными и детскими учреждениями, начальники коммунальных отделов.

Горисполком.

герского правительства были оглашены показания бывшего генерального секретаря правящей партии мелких сельских хозяев Ковач Бела по делу об антиреспубликанском заговоре. Из этих показаний выяснились новые данные о заговоре и его участниках.

В связи с этими материалами Совет министров решил вызвать из отпуска премьер-министра Надь Ференца, находящегося в Швейцарии.

Однако Надь Ференц сообщил по телефону о своей отставке и отказался вернуться в Будапешт. Демократическая печать расценила это как признание правильности показаний Ковача Бела по поводу связей бывшего премьер-министра с заговорщиками. Из показаний Ковача Бела выясняется, что Надь Ференц был наемником антиреспубликанских заговорщиков, участвовал в ряде их заседаний и был связан с иностранными кругами. Он подготовлял восста-

## ИТОГИ УЧЕБНОГО ГОДА В I—IV КЛАССАХ

Учебный год в I—IV классах закончился. На педагогических советах школ подведены предварительные итоги работы школы и учителя по каждому классу. По сравнению с прошлым годом знания учащихся стали лучше, качественнее, количество второгодников уменьшилось. В 1945—46 учебном году из 5079 учащихся было оставлено на второй год 757 учащихся и получили испытания на осень 187 человек. В этом году в I—IV классах числится 6518 чел., из них переведено в следующие классы 5906 учащихся, оставлено на второй год 536 и получили испытания на осень 76 учащихся.

Основная масса учителяства сделала правильные выводы из решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам и настойчиво работала над повышением идеиного уровня преподавания основ наук.

В результате тщательной подготовки учителя к урокам, организованного повторения учебного материала, проводившегося на протяжении всего года, знания и навыки учащихся приобрели более стройный, систематический, законченный характер. Об этом говорят письменные контрольные работы, с которыми ученики справились успешно, и ответы учащихся на экзаменах IV-х классов.

Отдельные учителя достигли хороших результатов в своей работе, как, например, учителя тт. Ларкина (школа № 5), Самоделкина, Черисова (школа № 2), Кочанова (школа № 13), Карелин (школа № 1) перевели всех учащихся в следующие классы. Ларкина Анна Иосифовна имела в классе 45 учащихся и все они написали контрольный диктант, предложенный горено, на "4" и "5" при отличной каллиграфии.

Успешно закончили учебный год учителя школы № 1—Барышникова А. Г., Софина П. С., Кочетова А. И., школы № 14—Кузнецова А. Т., Кузинская Т. С., Гавриленко Н. В., школы № 2—Басалаева, школы № 9—Шойко, Полякова, школы № 15—Нечаева, Углова, Мингайлова и др. В классах, которые вели эти учи-

теля, на второй год осталось по одному ученику. Все ученики хорошо усвоили программный материал. Таких успехов учителя добились в результате любовного отношения к своей работе.

Экзамены в IV классах показали, что в сравнении с прошлым учебным годом общее развитие многих школьников, их идеальная целеустремленность, способность логически мыслить стали безусловно выше. На экзаменах большинство учащихся давали правильные, толковые ответы. Читают ученики вполне сознательно, дают правильные ответы. Например, ученица Долгушева бойко ответила по билету № 3, блестяще рассказала басню «Ворона и Лисица», безукоризненно разъяснила, какой недостаток людей высмеивается в этой басне. Подобные ответы давали многие учащиеся.

С письменными работами, предложенными Министерством просвещения РСФСР, ученики справились, изложение «Лесенка» написали удовлетворительно. По сравнению с прошлым годом в изложениях больше последовательности, меньше ошибок. Особенно хорошо его написали учащиеся классов, которыми руководили учителя тт. Пожидаева (школа № 1), Обухова, Рукосва (школа № 14), Артамонова (школа № 16), Журбий (школа № 6) и др.

Но имеются и недостатки в изложениях. Слабо усвоен учащими синтаксический материал, ученики делают ошибки на безударные гласные. По арифметике большинство учащихся решило задачу, правильно ставило вопросы к решению, но недостаточно усвоили ученики раздробление и превращение составных именованных чисел.

Лучшие результаты по I—IV классам в школах №№ 14, 1, 15, 11, 6, 5. Слабее знания имеют учащиеся по школам №№ 3, 4 и 17.

Учителям и директорам нужно тщательно продумать недочеты в своей работе и в будущем учебном году не допускать их.

В. Токарева,  
инспектор горено.

ло никакого государственного переворота, путча или бунта. Произошло только то, что было разоблачено участие премьер-министра в заговоре, и он, чувствуя свою вину, не посмел вернуться, чтобы предстать перед венгерским судом".

Благополучный исход кризиса, разоблачение реакционеров, прорвавшихся в партию мелких сельских хозяев, есть результат того демократического развития Венгрии, которое проделала эта страна после разгрома гитлеровцев. Земельная реформа, проведенная в стране, настойчивая ликвидация остатков фашизма, рост активности рабочих организаций—все этолючило возможность победы реакционных заговорщиков.

В. Гришанин.

Ответственный редактор  
Б. КАЛЯСОВ.